1. Ciało o masie l0kg podniesiono na wysokość l0m z przyspieszeniem 2m/s2. Wykonano przy tym pracę:

A. 1200 J 

B. 200 J 

C. 100 J 

D. 1000 J

2. Sportowiec o masie 60kg wspina się pionowo po linie z przyspieszeniem 0,5 m/s2. Napięcie liny wynosi około:

A. 360 N 

B. 570 N 

C. 600 N 

D. 630 N

3. Na spoczywające ciało o masie 2 kg zaczęła działać stała siła wypadkowa o wartości 30 N. W czasie pierwszych dziesięciu sekund ruchu, ciało to przebędzie drogę równą:

A. 15 m 

B. 75 m 

C. 150 m 

D. 750 m

4. Na nieruchomy klocek o masie 1 kg zaczęła działać stała siła wypadkowa o wartości 6N. Nada mu ona w czasie 2 sek. energię kinetyczną o wartości:

A. 12 J 


B. 24 J 


C. 72 J 


D. 144 J

[image: image5.png]5. Na poruszające się po linii prostej ciało o masie m działa siła F, której zależność od czasu przedstawiono 

na rysunku. Możemy wnioskować, że w przedstawionej sytuacji ciało będzie się poruszało ruchem:

A. jednostajnie przyspieszonym

B. niejednostajnie przyspieszonym

C. jednostajnie opóźnionym

D. niejednostajnie opóźnionym.

6. Piłka o masie 0,5 kg uderza o ścianę z prędkością 5 m/s i odbija się z prędkością o tej samej wartości. Jeżeli czas zderzenia wynosi 0,1 s, to średnia siła działająca na ścianę jest równa:

A. 0 N 


B. 25 N 


C. 50 N 


D. 100 N

7. Na cienkiej nitce a zawieszono kulę o masie 2 kg. Z dołu kuli umocowano drugi odcinek b takiej samej nitki. Na​stępnie próbowano zerwać nitki ciągnąc nitkę b w dół i stwier​dzono, że:

A. przy nagłym szarpnięciu zerwała się nitka a

B. przy nagłym szarpnięciu zerwała się nitka b

C. przy wolnym zwiększaniu działającej siły zerwała się nitka b

D. niezależnie od sposobu przyłożenia siły zawsze zrywała się nitka a

[image: image6.png]8. Pod działaniem siły F ciało porusza się po osi x. Na rysunku przedstawiono wykres zależności 

wartości siły F od położenia ciała. Na podstawie wykresu możemy wnioskować, że praca wykonana 
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przez tę siłę na drodze 2 m wynosi:

A. 0 J, 

B. 2 J, 

C. 4 J, 

D. –2 J.
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9. Przez nieruchomy blok przerzucono nieważką linę. Na jednym końcu liny umocowano ciało o masie m spoczywające na podłodze. Czy małpa o masie m trzymająca za drugi koniec liny może podnieść to ciało:

A. nie może







B. może, jeżeli będzie się wspinać po linie ruchem jednostaj​nym

C. może, jeżeli będzie się wspinać po linie ruchem przyspie​szonym

D. może, jeżeli będzie się wspinać po linie ruchem opóźnio​nym

10. Traktor ciągnie przyczepę ze stałą prędkością siłą F=104N. Ciężar przyczepy Q=105N. Wypadkowa wszystkich sił działających na przyczepę wynosi:

A. 10000N
B. 0N
C. 
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D. z tych danych nie da się obliczyć siły wypadkowej – brak danych o tarciu

11. W kabinie windy znajdują się pasażerowie o łącznej masie 150 kg. Siła nacisku na podłogę gdy winda rusza z przyspieszeniem 0,5 m/s2 , kolejno w górę i w dół, różni się o:

A. 75N

B. 150 N

C. 225 N

D. 3000N

12. W sytuacji przedstawionej na rysunku (tarcie pomijamy) siła napinająca nitkę ma wartość:

A. 
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B. 
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C. 
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D. F


13. Współczynnik tarcia klocka o masie 1 kg o pionową ścianę jest równy 0,1. Aby klocek pozostał nieruchomy należy go dociskać do ściany siłą równą co najmniej:

A. 0,1 N 
B. 1 N 


C. 10 N 


D. 100 N

14. Przyspieszenie ciężarków przedstawionych na rysunku (tarcie i masę bloczka pomijamy) wynosi 

około:

A. 3,3 m/s2, 


B. 4,9 m/s2, 



C. 6,6 m/s2,


D. 9,8 m/s2.

15. Z powierzchni ziemi wyrzucono pionowo w górę ciało z pręd​kością V = 10 m/s. Na wysokości h = 3 m energia potencjal​na tego ciała wynosiła E = 15 J. Ile wynosiła na tej wysoko​ści jego energia kinetyczna? (Przyjmujemy g = 10 m/s2).

A. 0 J, 

B. 10 J, 


C. 15 J, 


D. 25 J.
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